
 1

        令和４年９月三田市教育委員会定例会会議録 

 

〇開催日及び場所 

 

 

 

 

〇議事日程 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇会議に出席した

委員（５名） 

 

 

 

〇説明のため出席

した者（９名） 

 

 

 

 

 

〇代表学校長 

（２名） 

 

 

 

〇会議に関係した

事務局員（２名） 

 

 

 

 

令和４年９月２６日（月）午後２時００分開会  

午後３時０５分閉会  

三田市役所 南分館 ６０１会議室 

 

 

日 程 第 １ 開会 

日 程 第 ２ 前回会議録の報告、承認 

日 程 第 ３ 会議録署名委員指名 

日 程 第 ４ 会期の決定 

日 程 第 ５ 教育長の報告 

日 程 第 ６ 議事  なし 

日 程 第 ７ 協議及び報告事項  協議第６号 

報告第１９号から第２０号 

日 程 第 ８     その他 

 

 

１番 鹿 嶽 昌 功 ２番 大 野 裕 己 

３番 三 木 尚 美 ４番 中 上 之 仁 

５番 中 野 文 雄   

       

 

学 校 教 育 部 長 松 下  修 学 校 教 育 部 次 長 浅 野 晋 司 

学校再編担当次長 外 岡 明 文 教 育 総 務 課 長 井 上 尚 博 

学 校 再 編 課 長 上 野  樹 学 校 教 育 課 長 田 中 仁 朗   

教 育 支 援 課 長 市 原  敦 教 育 研 修 所 長 小 山 恵 介 

学 校 給 食 課 長 廣 瀬 敏 彦   

    

    

中学校校長会代表（代理）大 杉 正 昭 

小学校校長会代表    福 井 博 行 

 

 

 

教 育 総 務 課 籾 井 清 陽 

 清 家 梨 奈 子 
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〇会議録署名委員 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

〇教育総務課長 

（井上 尚博） 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長 

 

 

教 育 長 鹿 嶽 昌 功 

  

教 育 委 員 大 野 裕 己 

  

 

 日程第１  開   会 

 

ただいまから令和４年９月第２８４回三田市教育委員会定例会を開会

いたします。 

  

 

日程第２ 前回会議録の報告、承認 

 

それでは前回会議録の報告を事務局よりお願いします。 

 

 

 （令和４年８月２５日教育委員会定例会会議録により説明） 

 

 

ご質問等ございませんでしょうか。  

なければ、このように承認させていただきます。 

 

 

日程第３  会議録署名委員指名  

 

それでは、会議録署名委員指名に移ります。 

 会議録署名委員は、２番 大 野 裕 己 委員にお願いします。 

 

 

日程第４  会 期 の 決 定 

 

会期は本日一日、令和４年９月２６日月曜日午後２時００分開会と

いたします。 

 

  

日程第５  教 育 長 の 報 告 

 

２学期に入って１箇月が経ちますが、夏休み中は全国的にも
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（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そうでしたが、三田市においても新型コロナウイルスの感染

者が急増し、２学期が順調にスタートできるのかと心配して

いました。９月初旬は市内でも１日の感染者が１００名前

後、そして子どもたちの感染も１０代以下が約１/３と多い

状況が続いていましたが、今は少し落ち着いてきたところで

す。 

２学期に入ってからもいくつかの学校で学級閉鎖や、自然学

校の延期、変更といったこともありましたが、修学旅行や体

育大会など計画しております教育活動については、何とか実

施できているといった状況です。 

世界保健機関ではコロナウイルス感染終息のゴールが見えて

きたと言っていますが、これからもコロナとうまく付き合っ

て生活していかなければならないと思っています。 

それでは前回の定例会以降の活動について報告します。 

 

１）９月三田市議会定例会 

８月２４日に始まった９月市議会ですが、９月６日から３日

間一般質問がありました。今議会については、議長以外２１

人の議員のうち１９人からの質問があり、そのうち教育委員

会に対しては１０人から１２項目の質問がありました。これ

までで最も多い質問者であり、また、教育委員会に対しての

質問も多く、教育行政に対して関心を持っていただいている

ことをありがたく思っています。 

質問と答弁の内容については後程報告させていただきます

が、令和８年度から始まる中学校の休日部活の地域移行にか

かる質問が３人からありました。答弁でも申し上げました

が、学校側から地域に送り出すための整理と仕組みづくりは

教育委員会側であり、この取組で最も大事な受け皿としての

地域団体や組織づくり、地域指導者の確保と育成はスポーツ

や文化活動の振興を所管している市長部局の担当課が主体的

に取り組んでいただかねばなりません。中学校における大き

な課題ではありますが、そのことが確認できたことが今回の

大きな成果であったと思っています。 

９月市議会は、２０日の最終日ですべての議案が議決され終

了しました。最終日に、令和３年度の決算認定について追加

提案があり、継続審査として本日２６日から３０日まで予算
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決算常任委員会で審議されます。 

 

２）三田市いじめ問題対策連絡協議会(９/９) 

９月９日、コロナ感染対策により２年間は本来の形で開催で

きませんでした「三田市いじめ問題対策連絡協議会」を通常

開催しました。 

三田警察署や人権擁護委員、また、市内の公私立高等学校、

特別支援学校の学校長の皆さんとともに、公立小中学校及び

市役所の子ども関係部局の代表を委員とし、各組織における

いじめ問題対策にかかる情報共有と対策について協議するも

のです。 

コロナ禍におけるいじめの傾向や、学校でのアンケートによ

る把握の状況など、それぞれの取組を確認することができま

した。 

具体的な活動については、各組織の担当者によりますネット

ワーク会議で検討されます。 

 

３）三田市学校給食運営協議会(９/１６) 

９月１６日、今後の三田市の学校給食のあり方について、保

護者・市民の皆さんと検討し、まとめていただく第１回目の

運営協議会を開催しました。委員委嘱と正副会長の選出、そ

して、会長に対して私から、今後のめざす学校給食のあり

方、その給食内容の充実と負担のあり方について諮問させて

いただきました。今年度末に向けて４回程度協議いただき、

答申をいただければと思っています。 

先日の１回目では、三田市の学校給食の現状をご説明し、保

護者の皆さんへのアンケート項目についてご意見をいただき

ました。保護者や市民目線でのご指摘もいただき、修正して

現在実施しているところです。 

次回は、１１月中旬を予定しています。 

 

４）中学生理科自由研究作品の審査(９/２１) 

コロナ感染対策により２年間実施できなかった小学生理科・

生活科作品展、中学生理科自由研究作品展を今年ようやく開

催することができます。以前と同様、「人と自然の博物館」

のご協力により中学生の作品約４０点、小学生の作品約２４
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

〇教育総務課長 

（井上 尚博） 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

０点の展示を行います。 

まず、中学校が９月２２日から２７日までということで、２

１日の午後、川本幸民賞等の優秀作品の選考を博物館で行

い、中学生約４０点のなかから５点を選びました。 

小学校は９月３０日から１０月６日までの作品展示となりま

すので、後日優秀賞の選考にいきます。 

久しぶりの作品展ですが、これまでのような素晴らしい作

品、面白いユーモアある作品を見させていただきました。今

年の全国学力調査でも３年ぶりに理科がありましたが、三田

の子どもたちは理科の成績も非常に良い、理数系に強いとい

ったことがうかがえます。 

そのような学習に向かう姿勢や意識がこれらの作品にも出て

いると感じました。 

 

私の報告は以上の通りです。 

 

  

日程第６   議   事 

 

それでは本日の議事に入ります。 

 本日の議事はございません。 

  

 

日程第７  協 議 及 び 報 告 事 項        

 

 続きまして協議事項に移ります。 

 協議第６号「三田市旅館業立地審査会にかかる委員の選出に

ついて」事務局より説明をお願いします。 

 

 

 協議第６号「三田市旅館業立地審査会にかかる委員の選出に

ついて」事務局より説明 

 （事務局より中野委員で提案） 

 

 

事務局案のとおり「三田市旅館業立地審査会委員」について

は中野委員で決定したいと思います。 

中野委員いかがでしょうか。 
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〇教育委員 

（中野 文雄） 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

〇学校教育部長 

（松下 修） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

〇教育総務課長 

（井上 尚博） 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

わかりました。 

 

 

ありがとうございます。 

それでは２年間よろしくお願いいたします。 

 

 

 続きまして報告事項に移ります。 

 報告第１９号「第３６７回定例市議会（９月定例会）一般質

問について」事務局より説明をお願いします。 

 

 

 報告第１９号「第３６７回定例市議会（９月定例会）一般質

問について」事務局より説明 

 

 

 ありがとうございます。 

 何かご意見、ご質問等ございますか。 

 ないようでしたらこのように報告いたします。 

 

 

 報告第２０号「１０月教育委員会開催行事予定について」事

務局から説明をお願いします。 

 

 

報告第２０号「１０月教育委員会開催行事予定について」事

務局から説明 

 

 

 何かご質問等ございますか。 

 なければこのように進めてまいりますので、１０月もよろし

くお願いします。 

 

 

日程第８  そ の 他 の 報 告 

 

では、次回、１０月の教育委員会定例会の日程について事務

局からお願いいたします。 
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〇教育総務課長 

（井上 尚博） 

 

 

 

〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

〇中学校校長代表

代理（大杉 正

昭）※報告代読 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇小学校校長代表 

（福井 博行） 

  

  

１０月教育委員会定例会の開催日時は令和４年１０月２７日

（木）午後２時００分から、南分館６０１会議室で予定して

おります。よろしくお願いいたします。 

  

              

それでは、各校長からの報告です。 

本日は中学校代表校長の谷本校長先生が欠席されているた

め、代理で大杉校長先生よりご報告をいただきます。 

では、まず中学校代表校長より報告をお願いいたします。 

 

 

谷本校長に代わって報告いたします。 

 

〇２学期スタート 

８月２９日から２学期が始まりました。学期早々に３年生実

力テスト、１・２年生課題テストを行い、９月初めから体育

大会の練習となりました。各中学校はコロナ禍でも体育大会

ができる方法を考え、密を避ける種目の工夫や感染予防対策

を行い、８中学校が全て予定通り無事体育大会を実施するこ

とができました。今年度は、どの学校も保護者の皆さんに参

観をしていただきました。生徒たちも保護者の皆さんに見て

いただき、大変張り切っていました。競技・応援・係の仕事

に大変よく頑張りました。 

 

〇学校行事について 

先週に中間テストを実施した学校が多く、今週末の１０月１

日（土曜日）・２日（日曜日）には部活動の三田市新人大

会。１０月末、または１１月初めには文化祭を実施する予定

です。今年度の文化祭には合唱や展示発表を行う予定です。

密にならないよう工夫して取り組み、感染予防対策を講じる

ことで安全に実施したいと思っています。 

行事の多い２学期です。感染対策を継続し、安全に教育活動

を行ってまいりたいと考えます。引き続き、ご指導ご支援を

よろしくお願いいたします。 

 

 

 〇新型コロナウイルス感染症防止について 

 令和４年度もあと１週間足らずで折り返しとなりますが、今
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年度は、学校行事、宿泊的行事が通常に近い状態で行えてい

ます。７月から新型コロナウイルス感染症第７波に入り、８

月、９月は、拡大防止のための様々なシミュレーションを想

定しながら学校生活を過ごしています。感染者が減ってきて

いるとはいえ、まだ、完全には収束していない中ですので、

校内での感染対策については、万全の備えをしていかなけれ

ばならないことを痛感しています。そんな中、私たち校長も

難しいかじ取りを行っているのですが、三田市教育委員会作

成のガイドラインに沿いながら感染予防に努めつつ、日々の

教育活動に取り組んでいます。 

 

 〇学校行事について 

２学期は、たくさんの行事があります。運動会は２学期実施

の学校があり、１０月初旬で全ての小学校が終了します。９

月に予定していた修学旅行、自然学校も台風の影響を受け

ず、順調に行うことができています。理科・生活科作品展や

児童生徒作品展も今年度は予定どおり行っています。ただ、

連合体育大会と連合音楽会は、この時勢の中、各校の感染状

況を踏まえながら検討を重ねた結果、やむを得ず今年度も中

止としました。残念なことですが、仕方ありません。 

今、多くの学校では音楽会に向けての練習が始まったという

ところです。子どもたちが達成感や満足感を味わうことので

きる音楽会になるよう取組を進めています。また、他にもあ

る２学期の様々な行事を充実した形で終えられるよう各学校

では準備を進めています。 

 

 〇学校サポートスタッフについて 

教職員の負担軽減のための学校サポートスタッフが数校に配

置され、印刷業務等の仕事を担っていただいています。職員

に休み時間や放課後に余裕が生まれ、学びの保障のための教

材準備や教材研究、各種の会議や打ち合わせが計画的にで

き、とても助かっています。 

また、２学期からの電話自動応答メッセージは、勤務時間の

適正化につながり、現場においては嬉しい限りです。厚くお

礼申し上げます。 

 

今後も新型コロナウイルス感染症に関する予期せぬ事態、も

しくはそれ以外でも予期せぬ事態が起こるかもしれません。

危機管理をしっかりしながら、学校運営を進めていきたいと

思っています。 
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〇教育長 

（鹿嶽 昌功） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ありがとうございました。 

それでは以上をもちまして教育委員会定例会を閉会いたしま

す。 

 

 


